
小学学会感恩活动方案及策划(通用6篇)
为了确定工作或事情顺利开展，常常需要预先制定方案，方
案是为某一行动所制定的具体行动实施办法细则、步骤和安
排等。那么方案应该怎么制定才合适呢？以下是小编精心整
理的方案策划范文，仅供参考，欢迎大家阅读。

小学学会感恩活动方案及策划篇一

1.在活动中培养学生产生感恩的心理，知道感恩是一种美德。

2.让学生在感知体验中获得表达爱心的愿望。

3.发展学生的语言表达能力。

4.初步培养学生有礼貌的行为。

5.愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

活动重点：让学生深切地感知情意，从而产生感恩的心理。

活动难点：让学生将自己的爱心用语言表达出来。

多媒体课件、爱心展板一块、小礼物若干、音乐《感恩的心》

（一）感知活动：

1. 多媒体展现，让学生感受学生园的美。

2.说出美丽而干净的学生园是谁每天来帮我们打扫的？

3.原来是您----门卫叔叔。

4.播放门卫叔叔工作情景，了解门卫叔叔的辛勤工作。



（二）体验活动：

1.现在你想对门卫叔叔说些什么？让学生大胆用语言说出自
己的心声。

2.用行动表达爱意，自选小礼物把它放到爱心板上，并对叔
叔说一句感谢的话。

3.播放《感恩的心》音乐，用肢体表达爱心。

（三）活动延伸：

学生园里除了要感谢门卫叔叔，还要感谢谁？为什么？

学生情感教育的重要性在于让学生能够感知情意，懂得情感，
并乐于表达情感。我设计此活动的目的想通过学生亲身体验、
自主表达、主动参与的过程来表达自己的感谢与爱，在表达
爱心的过程中让感恩内化为一种行动。活动中学生通过观看
录像，了解门卫叔叔工作的辛苦，从而激发学生的感恩情感，
让他们从小懂得对周围的每个人都要有感恩之心，知道知恩、
感恩、报恩是一种美德，活动中要鼓励学生大胆地表达，让
温馨的话语贯穿整个活动。

小学学会感恩活动方案及策划篇二

感恩从小开始，让爱温暖彼此

二、活动目的

1。让全体学生懂得“感恩”是一种生活态度，是一种美德，
是做人的起码修养和道德准则，“谁言寸草心，报得三春
晖”。“滴水之恩，当涌泉相报”。

2。让学生懂得“感恩”不仅是一种美德，更是一种责任，只



要我们人人都有一颗感恩的心，我们的校园，我们的社会也
将会更加和谐。

3。让学生学会感谢、珍惜和感恩。

三、活动时间：11月xx日

四、活动过程

第一阶段：宣传发动，渲染气氛

通过国旗下演讲，宣读《感恩教育倡议书》全员发动，
以“感恩”为主题，班级出一期感恩教育专题黑板报，创设
校园感恩氛围。

第二阶段：活动推进阶段

（一）以班级为主体，召开《感恩从心开始，让爱温暖彼此》
的主题班会。

（二）三个感谢系列活动。

1。感谢父母养育我

（1）每天为家里做至少一件家务，如：打扫卫生、叠被、洗
碗、洗衣服、整理房间等。（面试网）

（2）“感恩信”汇亲情。组织孩子们给父母写一封信。让所
有的孩子都参与热情高涨的氛围中，将自己的心里话用书信
向父母尽情表达。让父母也知道，孩子们长大了，懂事了。
让父母与孩子的心更加贴近了。让孩子们学会珍惜，学会将
心中的爱表达出来。

2。感谢老师教育我



（1）在全校开展“尊师重教”活动，要求所有学生讲十字文
明用语，遇到老师自觉向老师点头问好，标准语言是“老师
早”、“老师好”，声音宏亮。遇到年长者，自觉点头问好，
标准语言是“您早”、“您好”。

（2）开展学生向老师献真情活动，自选“五个一”（谈一次
心、做一张爱心小卡片、提一个建议、表一个决心、送一句
话等）来表达对老师的感激之情，并把学生的心意卡片贴在
班级文化建设墙上。

3。感谢社会关爱我

开展社会实践活动，为社区进行义务清扫活动，红领巾爱心
服务小分队到五保户老奶奶家进行爱心服务。引导学生感受
今天的幸福生活来之不易，树立正确的世界观、人生观和价
值观。

第三阶段：活动总结阶段

组织学生开展看两部感恩影片，传唱两首感恩歌曲的活动。

1。各班组织学生观看《千手观音》、《春暖》、《华罗庚》、
《国庆阅兵式》、《背着爸爸上学去》、《闪电行动》、
《和你在一起》、《妈妈再爱我一次》、《漂亮妈妈》、
《小鞋》、《美丽人生》、《外婆的家》等影片（各班从中
选出两部影片）。

2。各班利用音乐课、班会时间教会学生传唱两首“感恩歌
曲”，即《世上只有妈妈好》、《白发亲娘》、《母亲》、
《说句心里话》、《为了谁》、《烛光里的妈妈》、《五星
红旗》、《童年的小摇车》、《懂你》、《丹顶鹤的故事》等
（各班从中选出两首歌曲）。



小学学会感恩活动方案及策划篇三

1、让全体学生懂得感恩是一种生活态度，是一种美德，是做
人的起码修养和道德准则，谁言寸草心，报得三春晖。滴水
之恩，当涌泉相报。

2、让学生懂得感恩不仅是一种美德，更是一种责任，只要我
们人人都有一颗感恩的心，我们的校园，我们的社会也将会
更加和谐。

3、让学生学会感谢、珍惜和感恩。

11月26日

第一阶段：宣传发动，渲染气氛

通过国旗下演讲，宣读《感恩教育倡议书》全员发动，以感
恩为主题，班级出一期感恩教育专题黑板报，创设校园感恩
氛围。

第二阶段：活动推进阶段

（一）以班级为主体，召开《感恩从心开始，让爱温暖彼此》
的主题班会。

（二）三个感谢系列活动。

1、感谢父母养育我

（1）每天为家里做至少一件家务，如：打扫卫生、叠被、洗
碗、洗衣服、整理房间等。

（2）感恩信汇亲情。组织孩子们给父母写一封信。让所有的
孩子都参与热情高涨的氛围中，将自己的心里话用书信向父



母尽情表达。让父母也知道，孩子们长大了，懂事了。让父
母与孩子的心更加贴近了。让孩子们学会珍惜，学会将心中
的爱表达出来。

2、感谢老师教育我

（1）在全校开展尊师重教活动，要求所有学生讲十字文明用
语，遇到老师自觉向老师点头问好，标准语言是老师早、老
师好，声音宏亮。遇到年长者，自觉点头问好，标准语言是
您早、您好。

（2）开展学生向老师献真情活动，自选五个一（谈一次心、
做一张爱心小卡片、提一个建议、表一个决心、送一句话等）
来表达对老师的感激之情，并把学生的心意卡片贴在班级文
化建设墙上。

3、感谢社会关爱我

开展社会实践活动，为社区进行义务清扫活动，红领巾爱心
服务小分队到五保户老奶奶家进行爱心服务。引导学生感受
今天的幸福生活来之不易，树立正确的世界观、人生观和价
值观。

第三阶段：活动总结阶段

组织学生开展看两部感恩影片，传唱两首感恩歌曲的活动。

1、各班组织学生观看《千手观音》、《春暖》、《华罗庚》、
《国庆阅兵式》、《背着爸爸上学去》、《闪电行动》、
《和你在一起》、《妈妈再爱我一次》、《漂亮妈妈》、
《小鞋》、《美丽人生》、《外婆的家》等影片（各班从中
选出两部影片）。

2、各班利用音乐课、班会时间教会学生传唱两首感恩歌曲，即



《世上只有妈妈好》、《白发亲娘》、《母亲》、《说句心
里话》、《为了谁》、《烛光里的妈妈》、《五星红旗》、
《童年的小摇车》、《懂你》、《丹顶鹤的故事》等（各班
从中选出两首歌曲）。

小学学会感恩活动方案及策划篇四

通过本次活动，让孩子自己用眼睛去看，用耳朵去听，用心
灵去感受，从而在自己的心中培植一种感恩的情感，无论对
待父母或者老师，朋友或者对手，快乐或者悲伤，都能以一
颗感恩的心去面对。那么，他们就会明白，生活是一面镜子，
你哭她也哭；你笑她也笑。当你心存感恩，生活也将赐予你
灿烂的阳光。

学校内。

2、校园环境布置：黑板、海报等。

在11月份第四周周一的升旗仪式上进行《学会感恩》的演讲，
同时也是对全校师生进行活动的宣传发动，正式拉开了感恩
节系列活动的序幕。

有一个天生失语的小女孩，爸爸在她很小的时候就去世了。
她和妈妈相依为命。妈妈每天很早出去工作，很晚才回来。
每到日落时分，小女孩就开始站在家门口，充满期待地望着
门前的那条路，等妈妈回家。妈妈回来的时候是她一天中最
快乐的时刻，因为妈妈每天都要给她带一块年糕回家。在她
们贫穷的家里，一块小小的年糕都是无上的美味了啊。

有一天，下着很大的雨，已经过了晚饭时间了，妈妈却还没
有回来。小女孩站在家门口望啊望啊，总也等不到妈妈的身
影。天，越来越黑，雨，越下越大，小女孩决定顺着妈妈每
天回来的路自己去找妈妈。她走啊走啊，走了很远，终于在
路边看见了倒在地上的妈妈。她使劲摇着妈妈的身体，妈妈



却没有回答她。她以为妈妈太累，睡着了。就把妈妈的头枕
在自己的腿上，想让妈妈睡得舒服一点。但是这时她发现，
妈妈的眼睛没有闭上！小女孩突然明白：妈妈可能已经死了！
她感到恐惧，拉过妈妈的手使劲摇晃，却发现妈妈的手里还
紧紧地拽着一块年糕她拼命地哭着，却发不出一点声音。

雨一直在下，小女孩也不知哭了多久。她知道妈妈再也不会
醒来，现在就只剩下她自己。妈妈的眼睛为什么不闭上呢？
她是因为不放心她吗？她突然明白了自己该怎样做。于是擦
干眼泪，决定用自己的语言来告诉妈妈她一定会好好地活着，
让妈妈放心地走。

小女孩就在雨中一遍一遍用手语做着这首《感恩的心》，泪
水和雨水混在一起，从她小小的却写满坚强的脸上滑过感恩
的心，感谢有你，伴我一生，让我有勇气做我自己感恩的心，
感谢命运，花开花落，我一样会珍惜她就这样站在雨中不停
歇地做着，一直到妈妈的眼睛终于闭上。

3、唱一首《感恩的心》歌曲。

4、写一段祝福，将感激铭记心中。

写一段祝福是要求同学们将自己想要感激的人或事写下来。
在主题队会上进行交流

小学学会感恩活动方案及策划篇五

落叶在空中飞舞，谱写着一曲曲感恩的乐章，那是大树对滋
养它的大地的感恩；白云在空中游弋，绘画着一幅幅感人的
画面，那是白云对哺育它的蓝天的感恩。因为感恩，才会有
这个多彩的社会；因为感恩，才让我们懂得了生命的真谛。
在此感恩节来临之际，校园使者团又迎来了第四届感恩节活
动。



本次活动以“感恩xx小学，与爱同行”为主题，借此升
华“爱在xx小学”的主旨，弘扬xx的感恩情节，将感恩之情
深入人心，通过本次感恩活动表达我们感恩的心声。让“爱
在xx小学，爱在校园使者团“的思想传得更远。

20xx年11月22日

：感恩树前

全体师生员工

（二）协助办公室开展此次活动

社会实践部

（一）负责感恩卡片的设计

（二）协助办公室开展本次活动

（一）工作分配有序，注意协调。

（二）增强时间观念，按时完成任务。

（三）在活动过程中注意使者形象及工作态度。

（四）活动结束后每人写一份活动总结。

（五）活动期间要求全体成员佩戴工作证及徽章。

感恩卡片：500张*0、4=200元

条幅制作：75元

丝带：90元



总计：365元

小学学会感恩活动方案及策划篇六

一、活动目的：

通过本次活动，让孩子自己用眼睛去看，用耳朵去听，用心
灵去感受，从而在自己的心中培植一种感恩的情感，无论对
待父母或者老师，朋友或者对手，快乐或者悲伤，都能以一
颗感恩的心去面对。那么，他们就会明白，生活是一面镜子，
你哭她也哭；你笑她也笑。当你心存感恩，生活也将赐予你
灿烂的阳光。

二、活动时间：20xx年11月1～25日

三、活动地点：学校内。

活动前期准备：

1.利用网络和图书馆收集有关感恩节的背景知识，相关故事，
歌曲征集等。

2.校园环境布置：黑板、海报等

3.学生会干部开会分工，深入到各个年级，保证活动的影响
力与完整性。

四、活动过程

升旗仪式上进行《学会感恩》的演讲，同时也是对全校师生
进行活动的宣传发动，正式拉开了感恩节系列活动的序幕。

开展活动：



1.了解感恩节

要求同学们利用空余时间，了解感恩节的相关知识，并结合
《学会感恩》这篇文章谈自己的观点与认识。

2.读一篇《感恩的心》故事。

3.唱一首《感恩的心》歌曲。

4.写一段祝福，将感激铭记心中。

写一段祝福是要求同学们将自己想要感激的人或事写下来。
在主题班会上进行交流。


